
Stredná zdravotnícka škola, Sládkovičova 36 

v Prešove organizovala ôsmy ročník 

celoslovenskej odbornej konferencie 

s medzinárodnou účasťou 

„ Učíme pre prax“   

 
 

Tento  rok sa konferencia niesla  
v aspekte  pokračovania  minuloročnej 
témy,  t. j. venovala sa problematike 
zdravého životného štýlu. Ďalšou 
hlavnou  témou bola tiež problematika 
prevencie  a liečby závislostí. Novinkou 
bolo  rozšírenie konferencie na 
dvojdňové trvanie, ale aj jej konanie 
v krásnom prostredí Podbanského vo 
Vysokých Tatrách.   

 

Konferencia „Učíme pre prax“ si už od 
svojho prvého ročníka zachováva svoju 
jedinečnosť v spojení odborného 
vzdelávania nielen pre učiteľov 
zdravotníckych škôl, ale aj pre sestry a 
ďalších zdravotníckych pracovníkov. 
Účastníci konferencie mohli tento rok 
počuť príspevky jednotlivých 
prednášajúcich priamo s možnosťou zažiť 
počas prednášok neopakovateľné 
panoramatické výhľady na Vysoké Tatry, 
čomu nasvedčoval aj názov konferenčnej 
miestnosti Panoráma v hotelovom 
zariadení Podbanské Resort. Téma 
zdravého životného štýlu  nadviazala  na  
tú minuloročnú, kde vzhľadom na 
zložitosť problematiky organizátori  
vnímali výzvy vrátiť sa k nej opäť. Je tiež 
všeobecne známou skutočnosťou, že 
v parametroch sledujúcich  zdravotný 
stav  populácie nie je obyvateľstvo 
Slovenskej republiky v porovnaní s inými 
krajinami Európy dobre. Tento fakt    

zobralo  vedenie školy a ďalší organizátori 
konferencie  ako  stále aktuálnu výzvu pre 
tému minuloročnej aj tohtoročnej 
konferencie   so zámerom rozvinúť ju  
v prednáškovej, ale aj v diskusnej časti.  

 

Zdravý životný štýl ako neustále 
pokračujúca výzva pre každého 

Fenomén kontinuálneho stresu, ktorému 
je mnoho ľudí v súčasnej dobe 
vystavených, sa prenáša aj do životného 
štýlu. Tento problém, ktorý je v súčasnej 
dobe stále veľmi aktuálny,  bol na 
tohtoročnej konferencii analyzovaný 
v nazeraní na úskalia zdravého životného 
štýlu  práve v  dnešnej uponáhľanej a 
digitálnej dobe. Priamo úmerne s týmto 
fenoménom dnešnej doby stúpa 
v súčasnosti tiež riziko rôznych závislostí. 
Ich prevencia ako neoddeliteľná súčasť 
zdravého životného štýlu sa stala  
v tomto roku výzvou rozšíriť  odborný 
záber konferencie aj týmto smerom.   

 

Závislosti z pohľadu odborníkov z oblasti  
psychiatrie, ale aj tých, ktorí boj so 

závislosťou vyhrali 

Organizátori konferencie vychádzali zo 
skutočnosti, že mnohým ľuďom rôzna  
záťaž náročných životných okolností 
nedáva dostatočný priestor pre ochranu 
vlastného zdravia. Niektorých ľudí táto 
záťaž postupne privádza až k rôznym 



formám závislosti.  Konferencia opäť 
priniesla nazeranie na  tieto problémy cez 
reflexie rôznych odborníkov, ktorí 
sa    liečbe závislostí dlhodobo venujú. 
Ďakujeme odborníkom, lekárom  
z oblasti psychiatrie za poskytnutie 
cenných skúseností z lekárskej praxe, 
ktoré zažívajú pri liečbe závislostí. Už v 
minulosti   konferencia „Učíme pre prax“ 
získala  nie iba celoslovenský, ale aj 
medzinárodný rozmer.  Tento rok 
môžeme s radosťou konštatovať, že opäť 
pokračovala účasť zahraničných 
odborníkov v príspevkoch odborníkov   
z Českej republiky. Veľmi zaujímavá 
prednáška  sa venovala pohľadu  na 
medicínske a etické dilemy liečby 
akútnych intoxikácii z lekárskej 
perspektívy v prostredí urgentnej 
medicíny, v podmienkach urgentného 
príjmu.   

Problematika závislostí nebola 
prezentovaná iba lekárskymi odborníkmi. 
Jedinečným prvkom konferencie boli tiež 
osobné svedectvá mediálne známych 
osobností z hudobného a  hereckého 
prostredia v ich zdieľaní vlastného 
príbehu o úspešnom boji so závislosťou.  
Prezentovali svoje skúsenosti o dopade 
závislosti na kvalitu života v ich osobnom 
príbehu, za čo im aj touto cestou 
ďakujeme.  

Účastníci konferencie mali tiež možnosť 
získať nové inšpirácie od kolegov z Českej 
republiky pre využívanie princípu 
bazálnej stimulácie u pacientov s vážnou 
poruchou vedomia podľa konceptu prof. 
Dr. Frohlicha. Bolo možné tiež vypočuť si 
aplikovanie výučby tohto konceptu 
u študentov zdravotníckych škôl.  
Ďakujeme hosťom z Českej republiky za 
ich aktívnu účasť na konferencii a za 
poskytnutie ich skúseností z vlastnej 
lekárskej  a pedagogickej praxe.  

 

Záver - zdravý životný štýl a odolávanie 
riziku závislostí ako veľká výzva 

Účasťou na konferencii mali všetci, ktorí 
sa jej zúčastnili,  možnosť viac sa 
zamyslieť nad vplyvom životného štýlu na 
vlastné zdravie a nad rôznymi hrozbami 
závislostí  na návykových látkach ako 
jedným z vážnych problémov dnešnej 
doby.  

Vzájomné diskusie i neformálne 
stretnutia a rozhovory obohatili aj tento 
rok  čas medzi jednotlivým 
prezentovanými príspevkami. Môžeme 
konštatovať, že nádherné prostredie 
Vysokých Tatier umocňovalo výzvy pre 
účastníkov konferencie v snahe 
o motiváciu k zdravému životnému štýlu.  

Konferencia bola aj tento rok  zaradená 
do aktualizačného vzdelávania v súlade 
so zákonom č. 138/2019 Z. z. 
o pedagogických zamestnancoch 
a odborných zamestnancoch, taktiež  aj 
do systému kontinuálneho vzdelávania  
zdravotníckych pracovníkov  v súlade 
s vyhláškou MZ SR č. 74/2019 Z. z. o 
kritériách a spôsobe hodnotenia 
sústavného vzdelávania zdravotníckych  
pracovníkov. 

Ďakujeme ešte raz všetkým  
organizátorom, hlavnému garantovi 
konferencie -  riaditeľke školy PhDr. Eve 
Novotnej, PhD., taktiež všetkým, ktorí 
prispeli k organizácii veľmi zaujímavého 
podujatia v nádhernom prostredí 
Vysokých Tatier,  ale aj všetkým hosťom. 
Tešíme sa na ďalšie stretnutie a vzájomnú 
výmenu skúseností pri ďalšej konferencii: 
“Učíme pre prax“, ktorá by sa mala 
uskutočniť v  tomto nádhernom 
tatranskom prostredí v novembri 2026 
opäť v zameraní sa na niektorú z tém, 
ktoré sú veľmi aktuálne v tejto dobe.   

PhDr. Dana Stachurová,PhD. 

SZŠ, Sládkovičova 36, Prešov 

 


